
 

 

第２回戸田市スポーツセンター基本構想策定委員会 

 

日 時：令和６年１１月２６日 午前９時３０分～ 

会 場：戸田市役所 ７階 第５委員会室  

 

次   第 

 

1. 開会 

2. 議題 

（１）ニーズ調査の結果について 

（２）新たなスポーツセンターに求められる役割 

（３）事例視察先について 

3. その他・連絡事項 

4. 閉会 
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スポーツ・レクリエーションに関する意識調査（市民アンケート）
集計結果まとめ【中間報告】 

１．調査の概要 
（１）⽬ 的︓ 現在のスポーツ・運動習慣の有無に関わらず、様々な意見・意向を把握し、多くの市民に親し

まれるスポーツセンターとなるための将来像や導入機能・設備等の検討の参考とすることを⽬
的とする。なお、スポーツ推進計画改定に係る「戸田市民のスポーツ・レクリエーションに関する
意識調査」とあわせて実施する。 

（２）⽅ 法︓ 層化無作為抽出で対象者を抽出し、アンケート調査票を郵送。WEBでの回答も可能とし、２
次元コードを併記。 

（３）対 象︓ 戸田市在住の18歳以上の男女2,400人

（４）期 間︓ 令和６年９月２８日（土）～ １０月２０日（日）

（５）回収数︓ 756件（WEB︓282件、郵送474件）（31.5％）

（６）主な内容︓ （１）運動・健康状態について
 （２）現在のスポーツ実施状況について 
 （３）イベントやみる・支えるスポーツについて 
 （４）スポーツセンターの利用状況について 
 （５）市内公共スポーツ施設、市の特徴的なスポーツについて 
 （６）今後のスポーツニーズについて 
 （７）障がい者スポーツについて 

２．回答者の基本データ 
＜性別＞      

＜年代＞ 

43.0%
55.4%

1.3% 0.3%

男
女
回答しない
無回答

1.9%
3.7%

6.7%

7.7%

7.0%

9.1%

9.5%
11.8%

9.9%

8.9%

6.5%

6.6%

6.1% 4.6%

１８～１９歳 ２０～２４歳
２５～２９歳 ３０～３４歳
３５～３９歳 ４０～４４歳
４５～４９歳 ５０～５４歳
５５～５９歳 ６０～６４歳
６５～６９歳 ７０～７４歳
７５～７９歳 ８０歳以上（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 
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 ＜居住地区＞ 
【参考】地区別人口と回答者の割合の比較 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
＜職業＞ 

 
 
 
３．調査結果 
（１）運動・健康状態について 

 
 
 
 

【参考】前回調査との比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.6%

41.8%

5.4%

15.0%

11.3%

3.3%

12.4%

2.9%
0.3%

自営業・家族従業者
会社員
公務員・教員・団体職員
パート・アルバイト
家事従事者
学生
無就業
その他
無回答

28.7%

23.9%
25.3%

13.6%

8.5%

下戸田地区
上戸田地区
新曽地区
笹⽬地区
美女木地区

あなたは、ご自身の健康状態をどのように感じていますか。 

22.9%

62.2%

11.1%

2.5%
1.3%

健康である
まあ健康である
あまり健康ではない
健康ではない
わからない（ｎ＝753）

（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 
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【参考】前回調査との比較 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 
【参考】前回調査との比較 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【男女別】 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

あなたは、ご自身の普段の運動量について、どう感じていますか。 

あなたは、ご自身の体力についてどのように感じていますか。 

6.2%

42.6%
37.0%

12.2%

2.0%

体力に自信がある
まあ自信がある
あまり自信がない
自信がない
わからない
無回答

7.1%

21.6%

34.0%

35.3%

1.9% 0.1%

十分足りている
まあまあ足りている
やや不足している
かなり不足している
わからない
無回答

（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 

11.1%

4.3%

24.3%

19.3%

33.5%

34.8%

28.6%

39.9%

2.5%

1.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

十分足りている まあまあ足りている やや不足している かなり不足している わからない 無回答

男性よりも女性の⽅が、
運動量が不足していると
感じている傾向にある。 
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【年代別】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【職業別】 

 
 
 

6.9%

7.5%

6.9%

21.6%

16.4%

27.9%

30.4%

39.0%

30.8%

40.2%

35.7%

30.8%

1.0%

1.3%

3.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～３９歳

４０～５９歳

６０歳以上

十分足りている まあまあ足りている やや不足している かなり不足している わからない 無回答

年代別にみると、中年層が、運
動量が不足していると感じている
傾向にある。 

5.3%

7.3%

4.9%

7.1%

5.9%

16.0%

7.5%

5.6%

19.3%

19.7%

36.6%

20.4%

16.5%

24.0%

28.0%

11.1%

35.1%

36.2%

34.1%

35.4%

37.6%

36.0%

22.6%

27.8%

36.8%

35.9%

24.4%

33.6%

38.8%

24.0%

37.6%

55.6%

3.5%

1.0%

3.5%

0.0%

4.3%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業・家族従業者

会社員

公務員・教員・団体職員

パート・アルバイト

家事従事者

学生

無就業

その他

十分足りている まあまあ足りている やや不足している かなり不足している わからない 無回答

職業別にみると、家事従事者が、運動量
が不足していると感じている傾向にある。 
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【地域別】 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

あなたのスポーツ歴について、お答えください。学校の授業として行ったものは除きます。 

18.8%

20.5%

13.4%

46.9%

0.4%

やったことがない、もしくは１年以上継続した経験はない
１～３年未満
３～５年未満
５年以上
無回答

【運動・健康状態に関するまとめ】 
 回答者の８割以上が、自分がどちらかというと健康であると感じているが、体力に自信がある回答者は

５割弱であり、日常の運動量についても、７割近くの回答者が不足していると感じている。 
 自身の健康感について、前回調査（H31年）と比較して大きな変化はみられない。 
 スポーツを１年以上行った・行っている回答者が８割を超えている。 

（ｎ＝756） 

8.3%

6.1%

6.3%

6.8%

9.4%

21.2%

26.0%

23.0%

17.5%

12.5%

37.8%

32.6%

30.9%

30.1%

40.6%

31.3%

32.0%

38.7%

42.7%

35.9%

1.4%

2.8%

1.0%

2.9%

1.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下戸田地区

上戸田地区

新曽地区

笹⽬地区

美女木地区

十分足りている まあまあ足りている やや不足している かなり不足している わからない 無回答

地区別にみると、笹⽬地区、美女木地区
に居住している回答者が、運動量が不足
していると感じている傾向にある。 
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（２）現在のスポーツ実施状況について 
 

 
【男女別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

63.7%

66.2%

59.9%

35.8%

33.8%

38.9%

0.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～３９歳

４０～５９歳

６０歳以上

行った 行わなかった 無回答

年代別にみると、60
歳以上の回答者は、
60歳未満の回答者
と比較しての運動実
施率が低い。 

あなたは、過去１年にスポーツを行いましたか。学校の授業として行ったものは除きます。 

63.5%

36.0%

0.5%

行った

行わなかった

無回答
（ｎ＝756） 

70.8%

58.2%

29.2%

40.8% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

行った 行わなかった 無回答

男性よりも女性の⽅
が、過去１年の運動
実施率が低い。 
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277

128

121

65

64

64

50

39

36

33

31

30

28

27

26

25

20

12

12

12

12

9

7

7

7

6

5

68

0 50 100 150 200 250 300

ウォーキング、散歩、ハイキング

ランニング、ジョギング

トレーニング（筋力、持久力等）

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス

ゴルフ

サイクリング、自転車競技

ボウリング

バドミントン

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

スキー、スノーボード、アイススケート

登山、クライミング、トレイルランニング

野球

卓球

ダンス

サッカー、フットサル

バレーボール、ソフトバレーボール

バスケットボール、３×３

縄跳び、ダブルダッチ

レクリエーションスポーツ

陸上競技（トラック、フィールド）

ソフトボール

グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ

eスポーツ

サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン

空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

その他

(人）

ｎ＝ｎ＝ｎ＝ｎ＝

（※前問で「1．行った」と回答された⽅）過去１年間に行ったスポーツはどれですか。 

【その他】 
ボート（ローイング）/器械体操、新体操、トランポリン/
武術太極拳、太極拳/スケートボード、ローラースケート、
インラインスケート、一輪車/ドッジボール/ヨット、水上スキ
ー、ウェイクボード、水上バイク/障害者スポーツ/弓道/レ
スリング、ボクシング/スクーバダイビング、スキンダイビング、
フリーダイビング、シュノーケリング/乗馬/ラグビーフットボー
ル、アメリカンフットボール/柔道/アーチェリー/クレー射撃/
カヌー/チアリーディング、バトントワリング/ハンドボール/相
撲/フリークライミング/グライダー、ハンググライダー、パラグ
ライダー、スカイダイビング など 
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【年代別】 

 
 

 
【運動頻度と運動量】 

 
 
 

平均するとどの程度の割合でスポーツを行っていますか。 

10.8%

24.0%

33.1%

18.5%

9.4%

3.3%

0.8%

ほぼ毎日 週に３～５日
週に１～２日 月に１～３日
年に４～１１日 年に１～３日
無回答（ｎ＝480） 

6.2%

10.9%

14.9%

19.2%

17.8%

36.5%

30.0%

39.1%

27.7%

26.2%

20.8%

8.8%

13.8%

8.4%

6.8%

4.6%

3.0%

2.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～３９歳

４０～５９歳

６０歳以上

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～３日 年に４～１１日 年に１～３日 無回答

60歳以上の回答者の運動
頻度が高い傾向にある。 

29.4%

14.8%

6.9%

3.7%

49.0%

33.1%

18.3%

8.4%

40.0%

21.6%

38.7%

34.9%

29.0%

20.0%

9.9%

24.6%

29.9%

3.5%

10.9%

18.7%

20.0%

3.4%

9.3%

1.1%

0.9%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分足りている

まあまあ足りている

やや不足している

かなり不足している

わからない

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～３日 年に４～１１日 年に１～３日 無回答

運動量が“十分足りている”と感じている回答者は、
週に１回以上運動を行っている。一⽅で、“かなり
不足している”と感じている回答者で、週に１回以
上運動を行っている割合は半分以下となった。 
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【年代別】 

 
 
  

2.9%

14.0%

29.4%
34.2%

16.0%

2.9%

0.6%

１５分未満
１５～３０分未満
３０分～１時間未満
１～２時間未満
２～４時間
４～８時間
無回答

1.5%

5.0%

1.4%

13.1%

13.9%

14.9%

24.6%

28.2%

35.1%

40.0%

33.2%

30.4%

16.9%

16.3%

14.9%

3.8%

3.0%

2.0%

0.5%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～３９歳

４０～５９歳

６０歳以上

１５分未満 １５～３０分未満 ３０分～１時間未満 １～２時間未満
２～４時間 ４～８時間 無回答

１回に行うスポーツの平均時間はどの程度ですか。 

若年層の⽅が１回あたりの運動
時間が長い傾向にある。 

（ｎ＝480） 
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【年代別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

スポーツをよく行う時間帯はいつですか。 

23.5%

19.8%

12.8%

13.0%

10.4%

1.5%

1.7% 16.6%

0.6%

平日の午前（午前6時～正午）
休日（土・日・祝日等）の午前（午前６時～正午）
平日の午後（正午～午後６時）
休日（土・日・祝日等）の午後（正午～午後６時）
平日の夜間（午後６時～午後９時）
休日（土・日・祝日等）の夜間（午後６時～午後９時）
上記以外
特に決まっていない
無回答

（ｎ＝469） 

12.1%

17.5%

41.4%

19.4%

28.0%

9.0%

7.3%

10.0%

21.4%

18.5%

14.5%

6.2%

20.2%

9.5%

3.4%

4.8%

0.5%

0.8%

2.5%

1.4%

16.1%

17.5%

15.9%

0.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～３９歳

４０～５９歳

６０歳以上

平日の午前（午前6時～正午） 休日（土・日・祝日等）の午前（午前６時～正午）
平日の午後（正午～午後６時） 休日（土・日・祝日等）の午後（正午～午後６時）
平日の夜間（午後６時～午後９時） 休日（土・日・祝日等）の夜間（午後６時～午後９時）
上記以外 特に決まっていない
無回答

若年層は平日の夜間、中年層
は休日の午前、高齢層は平日の
午前に運動を行う割合が高い。 
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【職業別】 

 
 
 
 
 

  

主にどなたと一緒にスポーツを行っていますか。 

54.9%

14.1%

2.1%

12.8%

10.5%

2.9%

2.3% 0.2%

ひとり
家族
近隣の人（地域の⽅など）
友人・知人
クラブやサークルの仲間
職場や学校の仲間
その他
無回答（ｎ＝475）

全体的にスポーツはひとりで行う傾向に
あるが、学生はだれかと一緒にスポーツ
を行う傾向が強い。 
また、家事従事者は他と比較して近隣
の人とスポーツを行う傾向が強い。 

52.9%

61.1%

50.0%

56.5%

56.3%

20.0%

52.8%

46.7%

14.7%

11.1%

16.7%

22.6%

16.7%

20.0%

5.7%

33.3%

1.9%

8.3%

3.8%

20.6%

12.0%

16.7%

11.3%

16.7%

20.0%

9.4%

8.8%

8.7%

10.0%

6.5%

30.0%

20.8%

20.0%

4.3%

6.7%

1.6%

10.0%

2.9%

1.0%

1.6%

2.1%

5.7%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業・家族従業者

会社員

公務員・教員・団体職員

パート・アルバイト

家事従事者

学生

無就業

その他

ひとり 家族 近隣の人（地域の⽅など） 友人・知人
クラブやサークルの仲間 職場や学校の仲間 その他 無回答
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【運動場所と運動頻度】 

 
 
  

主にスポーツを行う（行った）場所はどこですか。 

18.4%

2.2%

4.8%

19.1%

1.1%
12.3%

33.9%

7.7%

0.5%

市内公共施設（スポーツセンター、野球場、公民館等）
市内公立小中学校体育施設
市外公共施設
民間スポーツ施設
職場のスポーツ施設
自宅、友人宅
公園、広場、道路等
上記以外
無回答

10.1%

17.9%

19.9%

20.9%

15.9%

20.0%

4.3%

0.6%

2.5%

2.6%

1.6%

4.3%

3.8%

6.0%

3.5%

7.9%

10.1%

24.4%

19.4%

20.9%

17.5%

15.0%

1.4%

2.0%

3.2%

21.7%

14.7%

10.4%

8.7%

9.5%

10.0%

43.5%

30.1%

33.3%

36.5%

33.3%

25.0%

4.3%

8.3%

6.5%

6.1%

11.1%

30.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

月に１～３日

年に４～１１日

年に１～３日

市内公共施設（スポーツセンター、野球場、公民館等） 市内公立小中学校体育施設
市外公共施設 民間スポーツ施設
職場のスポーツ施設 自宅、友人宅
公園、広場、道路等 上記以外
無回答

ほぼ毎日運動を行う回答者は、公共
空間や自宅等でスポーツを行う傾向が
強い。週や月に数回運動を行う回答
者は市内公共施設や民間スポーツ施
設を利用する傾向にある。 
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【運動場所と運動量】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

スポーツを行う（行った）主な理由は何ですか。 

24.9%

23.1%

10.2%

17.9%

3.3%

8.1%

2.7% 8.2%

0.2% 1.3%
0.2%

健康、体力つくりのため
運動不足の解消
美容や肥満解消
気分転換、ストレス解消
家族とのふれあい
友人・仲間との交流
自己記録や技能向上
趣味
わからない
その他
無回答

21.6%

21.7%

15.9%

13.6%

40.0%

6.8%

0.5%

2.7%

1.5%

1.4%

7.6%

4.1%

3.8%

27.0%

21.2%

16.8%

17.4%

1.4%

1.0%

1.4%

0.8%

9.5%

12.6%

10.9%

15.9%

24.3%

27.3%

41.4%

36.4%

40.0%

8.1%

8.1%

6.8%

9.1% 1.5%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分足りている

まあまあ足りている

やや不足している

かなり不足している

わからない

市内公共施設（スポーツセンター、野球場、公民館等） 市内公立小中学校体育施設
市外公共施設 民間スポーツ施設
職場のスポーツ施設 自宅、友人宅
公園、広場、道路等 上記以外
無回答

運動量が足りていると感じている回答
者は、市内公共施設や民間スポーツ
施設を利用している傾向にある。一
⽅、不足していると感じている回答者
はスポーツ施設ではなく、公共空間を
利用している傾向にある。 
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【男女別】  

 
 
【年代別】 

 
 
 
【運動頻度と運動を行う理由】 

  

20.2%

25.7%

29.8%

21.0%

23.7%

24.2%

13.2%

10.6%

6.2%

19.1%

17.4%

17.4%

2.7%

4.3%

2.1%

9.1%

6.2%

10.3%

3.2%

3.2%

1.5%

10.5%

7.3%

7.7%

0.8%

1.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～３９歳

４０～５９歳

６０歳以上

健康、体力つくりのため 運動不足の解消 美容や肥満解消 気分転換、ストレス解消
家族とのふれあい 友人・仲間との交流 自己記録や技能向上 趣味
わからない その他 無回答

24.7%

25.7%

22.5%

23.4%

7.0%

13.3%

16.5%

19.0%

2.7%

3.8%

10.2%

6.1%

4.2%

1.4%

10.7%

6.3%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

健康、体力つくりのため 運動不足の解消 美容や肥満解消 気分転換、ストレス解消
家族とのふれあい 友人・仲間との交流 自己記録や技能向上 趣味
わからない その他 無回答

男女別にみると、男性は友人・仲間
との交流、趣味として、女性は美容
や肥満解消、気分転換・ストレス解
消としてスポーツを行う傾向が強い。 

15.3%

21.3%

13.1%

11.3%

9.2%

8.1%

10.9%

10.4%

11.9%

12.3%

10.7%

6.5%

4.0%

3.2%

5.6%

5.1%

3.9%

3.2%

8.1%

6.4%

8.7%

9.4%

9.2%

9.7%

1.2%

0.8%

1.5%

2.6%

3.9%

3.2%

2.8%

2.9%

3.3%

3.8%

6.8%

12.9%

2.0%

1.1%

1.5%

0.4%

1.0%

4.0%

2.7%

3.8%

4.7%

4.9%

6.5%

0.4%

1.2%

1.3%

0.5%

0.4%

0.5%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

月に１～３日

年に４～１１日

年に１～３日

健康、体力つくりのため 運動不足の解消 美容や肥満解消 気分転換、ストレス解消
家族とのふれあい 友人・仲間との交流 自己記録や技能向上 趣味
わからない その他 無回答

週に３回以上スポーツを行っている回答者は、健
康・体力つくりを⽬的としている傾向がある。一⽅、
年に数回程度の回答者は友人・仲間との交流を
⽬的としている傾向が、他と比較して強い。 

年代別にみると、若年層は美容や肥満
解消、気分転換・ストレス解消を⽬的
に、高齢者層は健康・体力つくりを⽬
的にスポーツを行う傾向が強い。 
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【運動量と運動を行う理由】 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※前問で「2．行わなかった」と回答された⽅ 
あなたが、スポーツを行わなかった理由は何ですか。 

【現在のスポーツ実施状況に関するまとめ】 
 ６割以上の回答者が１年以内にスポーツを行っており、種⽬としては、ウォーキング、ランニング、トレー

ニングなどが多い。 
 スポーツを行っている回答者のうち、７割近くが週に１回以上行っており、１回につき30分～２時間程

度行うことが多い。 
 時間帯としては午前中が多い傾向にあるが、特に決まっていない回答者も２割近くいる。 
 公園・広場・道路や、市内公共施設、民間スポーツ施設で、ひとりでスポーツを行う回答者が多い。 
 健康・体力づくり、運動不足の解消、気分転換・ストレス解消のためにスポーツを行う回答者が多い。

一⽅で、スポーツを行わない理由としては、忙しくて時間がない、スポーツを行う機会がない、などの理由
が多い。 

147

93

51

45

44

43

36

32

14

5

13

7

仕事、家事、育児、介護、勉強などで忙しく時間がとれなかった

スポーツを行う機会がなかった

いっしょに行う仲間や相手がいない

特に理由はない

病気、けが、体調不良であった

スポーツが嫌いである

身近に利用できる施設や場所がない

スポーツをする金銭的な余裕がなかった（経済的な理由）

教えてくれる人（指導者）がいない

利用したい時に施設予約が取れない（空き施設がない）

その他

無回答

0 50 100 150 200（人） 

23.0%

26.6%

26.4%

21.8%

22.2%

13.0%

22.4%

25.7%

25.7%

11.1%

8.7%

10.3%

9.2%

12.6%

16.8%

18.6%

17.5%

18.0%

11.1%

3.1%

1.3%

4.2%

4.6%

11.8%

8.8%

6.6%

7.3%

11.1%

8.1%

3.0%

0.9%

1.5%

11.1%

12.4%

8.0%

7.3%

7.7%

11.1%

0.3%

11.1%

2.5%

0.8%

2.1%

0.4%

0.6%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分足りている

まあまあ足りている

やや不足している

かなり不足している

わからない

健康、体力つくりのため 運動不足の解消 美容や肥満解消 気分転換、ストレス解消
家族とのふれあい 友人・仲間との交流 自己記録や技能向上 趣味
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（３）イベントやみる・支えるスポーツについて 
 
 

 
 
 

 
 

 

19.7%

79.1%

1.2%

参加した
参加しなかった
無回答

参加された⽅は参加したイベントや教室を教えてください 

あなたは、スポーツの団体、サークルへ所属したいですか。 

10.5%
2.1%

25.8%

46.7%

13.5%

1.3%

すでに所属している
ぜひ所属したい
活動日や会費などの条件があえば所属したい
所属したいと思わない
わからない
無回答

30
27
24
24

18
17
16

13
13

7
4

2
17

1

競技団体主催の大会
民間スポーツ施設（フィットネスクラブ等）が主催するイベントや教室

市民体育祭地区大会（地区ブロックで開催した体育祭）
町会・自治会のスポーツイベント

公民館等で開催された体操等の講座
戸田マラソン大会

スポーツセンターのスポーツ教室、スポーツイベント
市民体育祭競技大会（競技種⽬別に開催された大会）

国や県が主催するイベントや教室
レクリエーション大会

ボート教室、カヌー教室
市民体力テスト

その他
無回答

0 10 20 30 40

あなたは、過去１年間に、スポーツイベントや教室等に参加しましたか。応援や見学も含め、お答えください。 

（ｎ＝756） 

（ｎ＝754） 

（人） 
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あなたは、この一年間にスポーツの指導や団体活動の運営（役員）、スポーツイベントの協力など、スポーツに
関するボランティア活動を行いましたか。 

3.7%

2.9%

91.3%

1.6%

0.5%

日常的・定期的に行った
イベント・大会で不定期に行った
行っていない
わからない
無回答

あなたは、今後スポーツの指導、団体活動の運営（役員）、スポーツイベントへの協力など、スポーツに関する
ボランティア活動をやりたいと思いますか。 

（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 

※前問で「1．日常的・定期的に行った」「2.  イベント・大会で不定期に行った」と回答された⽅ 
そのボランティア活動は、どのような活動ですか。 

23.2%

23.2%42.0%

10.1%

1.4%

運動・スポーツの指導
スポーツクラブ・団体の運営・補助
大会・イベントの運営・協力
その他
無回答

2.5%

23.0%

56.3%

17.0%

1.2%

ぜひやりたい

活動内容などの条件が合えばやりたい

やりたいとは思わない

わからない

無回答
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 あなたが、過去１年間に現地観戦や動画視聴などで観戦したスポーツをお答えください。（無料の大会等も含む） 

（人） 

348 

232 

198 

173 

151 

123 

122 

107 

95 

88 

75 

65 

50 

50 

50 

49 

45 

33 

33 

31 

31 

29 

26 

19 

19 

16 

14 

14 

14 

12 

11 

9 

7 

7 

6 

6 

6 

5 

34 

8 

0 100 200 300 400

野球

サッカー、フットサル

バレーボール、ソフトバレーボール

陸上競技（トラック、フィールド）

卓球

バスケットボール、３×３

柔道

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

バドミントン

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

ゴルフ

相撲

ランニング、ジョギング

登山、クライミング、トレイルランニング

ラグビーフットボール、アメリカンフットボール

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）

器械体操、新体操、トランポリン

スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車

レスリング、ボクシング

ウォーキング、散歩、ハイキング

スキー、スノーボード、アイススケート

エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス

トレーニング（筋力、持久力等）

ソフトボール

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

フリークライミング（ボルダリング、リードクライミング、スピードクライミング等）

空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

サイクリング、自転車競技

BMX

ボート（ローイング）

eスポーツ

ボウリング

剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

アーチェリー

チアリーディング、バトントワリング

サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン

障害者スポーツ

乗馬

その他

無回答
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【競技と観戦⽅法】 

  

あなたが、過去１年間に実際に競技会場等へ行ってスポーツの試合や大会を観戦した回数をお答えください。 

14.7%

6.0%

4.2%

4.4%

50.1%

17.5%

3.1%

１～２回
３～４回
５～９回
１０回以上
競技会場など現地には行っていないが、動画などで観戦している
現地でも動画でも観戦していない
無回答（ｎ＝754） 

【イベントやみる・支えるスポーツに関するまとめ】 
 １年以内にスポーツイベントや教室等に参加した回答者は２割弱となり、競技団体主催の大会や民

間スポーツ施設が主催するイベントや教室、市民体育祭地区大会、町会・自治会のスポーツイベント
などが多い。 

 １年以内にスポーツに関するボランティア活動に参加した回答者は１割弱となった。 
 スポーツ団体、サークルへの所属や、ボランティア活動への参加を希望する回答者は半数以下であった。 
 １年以内に観戦したスポーツとして、野球、サッカー、バレーボールなどが多く、半数は動画などでの観戦

であった。 

（人） 0 100 200 300 400

野球
サッカー、フットサル

バレーボール、ソフトバレーボール
陸上競技（トラック、フィールド）

卓球
バスケットボール、３×３

柔道
水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

バドミントン
テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

ゴルフ
相撲

ランニング、ジョギング
登山、クライミング、トレイルランニング

ラグビーフットボール、アメリカンフットボール
ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）

器械体操、新体操、トランポリン
スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車

レスリング、ボクシング
ウォーキング、散歩、ハイキング

スキー、スノーボード、アイススケート
エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス
トレーニング（筋力、持久力等）

ソフトボール
軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

フリークライミング（ボルダリング、リードクライミング、スピードクライミング等）
空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

サイクリング、自転車競技
BMX

ボート（ローイング）
eスポーツ
ボウリング

剣道、居合道、なぎなた、銃剣道
アーチェリー

チアリーディング、バトントワリング
サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン

障害者スポーツ
乗馬
その他
無回答

現地で観戦

動画視聴



20 

（４）スポーツセンターの利用状況について 
 

 
 
【地区別】 

  

あなたは、戸田市スポーツセンターを利用したことがありますか。 

48.4%50.4%

1.2%

利用したことがある
利用したことがない
無回答

（ｎ＝756） 

41.0%

49.5%

43.6%

54.5%

65.6%

57.1%

48.5%

55.8%

44.5%

34.4%

1.8%

1.9%

0.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下戸田地区

笹⽬地区

上戸田地区

新曽地区

美女木地区

利用したことがある 利用したことがない 無回答

美女木地区に居住している回答者の
利用割合が最も高く、次いで、スポー
ツセンターの立地している新曽地区の
居住者となった。 
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※前問で「1．利用したことがある」と回答された⽅ 
あなたは、戸田市スポーツセンターの以下の施設を利用したことがありますか。利用したことがある⽅は利用頻度
を教えてください。 

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

5%

1%

2%

3%

1%

2%

2%

6%

1%

1%

2%

14%

6%

2%

7%

1%

6%

11%

22%

6%

4%

1%

10%

27%

18%

8%

20%

2%

9%

16%

39%

56%

59%

61%

53%

29%

43%

55%

62%

41%

60%

47%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１競技場（１階）

第２競技場（４階）

柔道場

剣道場

卓球場

屋内プール

陸上競技場

テニスコート

弓道場

トレーニングルーム

会議室

更衣室、シャワールーム（屋内プールを除く）

自動販売機コーナー

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に１回 利用したことがない
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138

127

122

49

36

22

5

自宅から遠いから

利用⽅法がわからないから

そもそも運動をしないから

参加したいプログラムがないから

利用したい施設・設備がないから

混んでいるから

利用料金が高いから

0 50 100 150

 

※前問で「2．利用したことがない」と回答された⽅ 
あなたが戸田市スポーツセンターを利用しない理由を教えてください。 

181

160

117

53

46

39

29

17

8

27

利用料金が安いから

自宅から近いから

利用がしやすいから（予約不要・予約が取りやすい）

アクセスが良いから

大会・試合の会場だから、所属団体の活動場所だから

空いているから

設備が充実しているから

そこでしかできないから（競技の特殊性）

プログラムや指導者が充実しているから

その他

0 50 100 150 200

あなたが戸田市スポーツセンターを利用する理由を教えてください。 

（人） 

（人） 

50.8%

24.2%

8.3%

9.8%

6.8%

下戸田地区

上戸田地区

新曽地区

笹⽬地区

美女木地区

自宅から遠いことを理由にあげた
回答者のうち、半数が下戸田地
区の居住者となった。 
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※１番のものから順に、９点、８点、７点…１点と点数をつけ、その合計点を集計。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

2,142 

1,116 

720 

549 

612 

405 

63 

189 

207 

816 

1,672 

312 

408 

408 

272 

648 

272 

112 

483 

490 

378 

826 

434 

448 

588 

126 

273 

348 

168 

804 

456 

324 

354 

282 

360 

264 

150 

190 

305 

260 

255 

360 

340 

570 

325 

140 

96 

200 

284 

264 

332 

288 

248 

332 

96 

105 

207 

180 

171 

288 

135 

162 

294 

54 

58 

150 

70 

188 

128 

100 

168 

176 

19 

40 

22 

47 

50 

35 

102 

122 

104 

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000

健康のため自分のペースで運動する

気分転換・リフレッシュのために運動する

競技力向上のために練習・トレーニングする

仲間と一緒に楽しく運動する

プロスポーツを生で観戦する

スポーツセンターの教室やイベントに参加する

新しいスポーツを体験する

試合や大会にプレイヤーとして参加する

試合や大会に運営側（ボランティア含む）として参加する

（点）

あなたはスポーツセンターでどのようなことがしたいですか。 
最もあてはまるものから順に、１～９まで順番をつけてください。 

4,248 

3,935 

3,098 

3,080 

2,706 

2,622 

2,546 

2,217 

2,087 

【スポーツセンターの利用状況に関するまとめ】 
 約半数の回答者がスポーツセンターを利用したことがある。 
 スポーツセンターを利用する理由として、利用料金が安いから、自宅から近いから、利用がしやすいから、

などが多く、利用しない理由としては、自宅から遠いから、利用⽅法がわからないから、そもそも運動をし
ないから、などが多い。 

 スポーツセンターに求めるものとして、健康のため自分のペースで運動する、気分転換・リフレッシュのため
に運動する、競技力向上のために練習・トレーニングをする、などの役割を求める回答者が多い。 

最も重要視
する人が多い 
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（５）市内公共スポーツ施設、市の特徴的なスポーツについて 
 
 

 
 
 

 
 

17.4%

24.8%
56.8%

1.1%

十分である
不足している
わからない
無回答

あなたは、戸田市の公共スポーツ施設（学校体育施設は除く）の数についてどう思いますか。 

※前問で「2．不足している」と回答された⽅ 
不足していると思われる施設はなんですか。 

90

83

61

27

24

21

19

14

4

2

23

4

トレーニングジム（ルーム）

プール

体育館

テニスコート

サッカー場

アーバンスポーツ場（スケートボードやBMXが利用できる場所など）

陸上競技場

野球場

武道場

ソフトボール場

その他

無回答

0 20 40 60 80 100

公共スポーツ施設（学校体育施設は除く）を利用するうえで、特に要望することはどんなことですか。 

369

217

214

201

136

117

26

62

138

36

施設設備（空調・用具等）の充実

駐車場の確保

利用手続の簡素化

交通利便性の向上

利用料金の値下げ

利用時間の延長

その他

特にない

利用していない

無回答

0 100 200 300 400

（ｎ＝756） 

（人） 

（人） 
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戸田市は、水辺のスポーツ事業を推進しています。あなたは、市主催のボート、カヌー教室を知っていますか。 

37.7%

61.4%

0.9%

知っている
知らない
無回答

あなたは、彩湖または戸田ボートコースでボートやカヌーに乗ったことはありますか。 

0.5%

5.3%
0.8%

92.3%

1.1%

どちらも経験あり
ボートの経験あり
カヌーの経験あり
どちらも経験なし
無回答

あなたは、戸田ボートコースで行われているボート（ローイング）の競技大会を観戦したことはありますか。 

23.3%

75.5%

1.2%

ある
ない
無回答

（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 

（ｎ＝756） 
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（ｎ＝755） 

あなたは、ボート（ローイング）競技に興味や関心がありますか。 

5.0%

27.7%

29.8%

25.0%

11.5%

0.9%

ある
少しはある
あまりない
まったくない
わからない
無回答

【市内公共スポーツ施設、市の特徴的なスポーツに関するまとめ】 
 市内の公共スポーツ施設について、不足していると感じている回答者は２割強であり、施設としてトレー

ニングルーム、プール、体育館などが多くあげられている。 
 公共スポーツ施設に要望するものとして、施設設備の充実、駐車場の確保、利用手続きの簡素化、な

どを求める声が多い。 
 回答者の４割弱が市主催のボート、カヌー教室を知っているが、実際にボートやカヌーに乗ったことがあ

る回答者は１割以下であった。市内でボートの競技大会を観戦したことがある回答者は２割程度であ
った。 
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（６）今後のスポーツニーズについて 
  

あなたは今後、やりたいスポーツがありますか。 

272
164

139
119
118

102
83
77
72
71
69
68
65
63

52
51
42
39
37
36
36
35
32
31
31
29
28
28
23
22
21
20
20
19
18
15
14
14
12
11
11
11
10
9
8
7
6
5
6

0 100 200 300

ウォーキング、散歩、ハイキング

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

トレーニング（筋力、持久力等）

エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス

ランニング、ジョギング

登山、クライミング、トレイルランニング

バドミントン

ボウリング

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）

卓球

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

乗馬

ゴルフ

スキー、スノーボード、アイススケート

サイクリング、自転車競技

弓道

サッカー、フットサル

野球

バスケットボール、３×３

レクリエーションスポーツ（ティーボール、フライングディスク、ディスクゴルフ、インディ…

バレーボール、ソフトバレーボール

ボート（ローイング）

アーチェリー

クレー射撃

空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

カヌー

武術太極拳、太極拳

ソフトボール

スクーバダイビング、スキンダイビング、フリーダイビング、シュノーケリング

陸上競技（トラック、フィールド）

剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

フリークライミング（ボルダリング、リードクライミング、スピードクライミング等）

サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン

グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ

ドッジボール

スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車

レスリング、ボクシング

グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング

器械体操、新体操、トランポリン

ヨット、水上スキー、ウェイクボード、水上バイク

eスポーツ

柔道

障害者スポーツ

ハンドボール

パルクール、スラックライン

BMX

縄跳び、ダブルダッチ

その他

（人）

ｎ＝ｎ＝

【その他】 
モルック/ロゲイニング/
モータースポーツ など 
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あなたは、戸田市がスポーツを推進していくうえで、重要なことは何だと思いますか。 

426

294

261

245

134

124

122

114

105

79

75

19

24

45

スポーツ施設・設備の充実

スポーツ教室やイベントの充実

こどもの体力向上に向けた取り組み

高齢者スポーツの促進

スポーツ指導者・ボランティアの育成

学齢期におけるクラブ活動・部活動の充実（部活動地域移行の促進を含む）

プロスポーツの試合などスポーツ観戦の機会創出

スポーツ団体の育成・支援

障がい者スポーツの促進

トップレベルのスポーツ選手の育成・支援

総合型地域スポーツクラブの支援

スポーツ推進は必要ない

その他

無回答

0 100 200 300 400 500

【今後のスポーツニーズに関するまとめ】 
 今後行いたいスポーツとしては、ウォーキング、水泳、トレーニングなどの回答が多い。 
 戸田市のスポーツ推進において重要なこととして、スポーツ施設・設備の充実、スポーツ教室やイベント

の充実、こどもの体力向上に向けた取り組み、をあげる回答者が多い。 

（人） 



29 

（７）障がい者スポーツについて 
＜障がいの種類＞ 

 

 
 

 
【参考】運動頻度（障がい者スポーツ以外も含む） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

9

4
4

4

3

2

身体

知的

精神

発達障害

難病患者等

無回答

0 5 10

障がいのない人とスポーツを行う機会はありますか。 

11.1%

88.9%
行った

行っていない

16.7%

5.6%

77.8%
よくある

あまりない

まったくない

障がい者スポーツを過去１年以内に行いましたか。 

（スポーツをする⽅）スポーツをするうえで、苦労した点はありますか。 

2
2

1
1
1

5
1
1

3

障がい者が参加できるスポーツ教室や施設の情報が少ない
いっしょに行う仲間や相手がいない

近くに利用できる施設がない
施設の受け入れ態勢が不十分

教えてくれる人（指導者）がいない
特にない
わからない
その他
無回答

0 2 4 6

（人） 

（人） 

（ｎ＝18） 
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あなたは、障がい者スポーツを推進するために必要なことは何だと思いますか。 

9

8

6

4

2

3

3

障がい者が利用しやすい施設の充実

障がいの有無にかかわらず参加できるスポーツ教室やイベントの充実

障がい者スポーツの指導者やボランティアの育成

障がい者のためのスポーツ教室やイベントの充実

障がい者のスポーツサークル、団体の育成

その他

無回答

0 5 10

【障がい者スポーツに関するまとめ】 
 １年以内に障がい者スポーツを行った回答者は１割程度となり、障がいのない人とスポーツを行う機会

について、８割弱が全くないと回答している。 
 障がい者スポーツの推進のためには、障がい者が利用しやすい施設の充実、障がい者のためのスポーツ

教室やイベントの充実、障がい者スポーツの指導者やボランティアの育成が必要と考える回答者が多
い。 

（人） 
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戸田市スポーツセンター 利用者アンケート 
集計結果まとめ【中間報告】 

１．調査の概要 
（１）⽬ 的︓ 現在のスポーツ・運動習慣の有無に関わらず、様々な意見・意向を把握し、多くの市民に親し

まれるスポーツセンターとなるための将来像や導入機能・設備等の検討の参考とすることを⽬
的とする。 

（２）⽅ 法︓ 施設受付等にて、利用者に調査協力依頼のチラシを配布・設置し、WEBアンケートサイトにアク
セスのうえWEB回答。書面での回答も可能とし、受付にアンケート用紙と回収BOXを設置。 
また、スポーツセンター利用者メーリングリストにも回答依頼のメールを送付。 

（３）対 象︓ 戸田市スポーツセンター利用者 

（４）期 間︓ 令和６年９月24日（火）～ 10月21日（月） 

（５）回収数︓ 476件（WEB︓449件、紙︓27件） 

（６）主な内容︓ （１）スポーツセンターの利用状況について 
 （２）今後のスポーツニーズについて 

 

２．回答者の基本データ 
＜性別＞                                 

【参考】メーリングリストの登録者 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜年代＞ 
   
 

  

24.4%

73.3%

2.1%
0.2%

男
女
回答しない
無回答

11.1%

0.2%

1.1%

3.6%

10.3%

19.1%
16.6%

12.0%

9.5%

5.3%

6.3%

2.1%

1.9% 1.1%

０～１９歳 ２０～２４歳
２５～２９歳 ３０～３４歳
３５～３９歳 ４０～４４歳
４５～４９歳 ５０～５４歳
５５～５９歳 ６０～６４歳
６５～６９歳 ７０～７４歳
７５～７９歳 ８０歳以上

（ｎ＝476） 

（ｎ＝476） 
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 ＜居住地区＞ 

 
＜職業＞ 

 
 
  

6.9%

29.5%

4.8%
32.3%

15.8%

1.1% 8.2%

1.4%

0.5%

6.6%

1.4%

自営業・家族従業者 会社員
公務員・教員・団体職員 パート・アルバイト
家事従事者 未就学児
小学生 中学生
高校生 その他学生
無就業 その他

13.2%

24.4%

34.9%

9.5%

6.5%

9.0%

1.9%

下戸田地区
上戸田地区
新曽地区
笹⽬地区
美女木地区
市外（さいたま市、川口市、蕨市、朝霞市、和光市、東京都北区、東京都板橋区）
市外（上記以外）（ｎ＝476） 

（ｎ＝476） 
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３．調査結果 
（１）スポーツセンターの利用状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

あなたはどのスポーツを行うためにスポーツセンターを利用しましたか。（過去１年を⽬安にご回答ください） 

200
111

75
55

38
38
36
34

25
24
19

12
11
10
9
7
5
4
3
2
1

58

0 50 100 150 200 250

水泳
テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

トレーニング（筋力、持久力等）
ダンス（ジャズ、エアロビクス、社交ダンス、フォークダンス等）

器械体操、新体操
軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

ランニング、ジョギング
ウォーキング、散歩

陸上競技（トラック、フィールド）
卓球
弓道

バドミントン
サッカー、フットサル

剣道
バレーボール、ソフトバレーボール

柔道
空手

武術太極拳、太極拳
バスケットボール

ラグビーフットボール
グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ

その他

(人）
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18.0%

41.2%
3.4%

0.1%

35.9%

0.7% 0.7%

徒歩

自転車

公共交通機関（電車・バス）+徒歩

タクシー

自家用車

その他

無回答

スポーツセンターまでの主な移動手段を教えてください。 

1%

1%

3%

5%

4%

3%

5%

1%

6%

2%

8%

3%

3%

5%

7%

7%

7%

6%

9%

1%

18%

4%

10%

2%

7%

11%

20%

16%

3%

3%

5%

4%

26%

13%

4%

1%

10%

4%

10%

34%

13%

6%

8%

3%

4%

9%

10%

5%

1%

8%

4%

8%

12%

56%

76%

76%

75%

87%

37%

67%

69%

90%

68%

88%

63%

23%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１競技場（１階）

第２競技場（４階）

柔道場

剣道場

卓球場

屋内プール

陸上競技場

テニスコート

弓道場

トレーニングルーム

会議室

更衣室、シャワールーム（屋内プールを除く）

自動販売機コーナー

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に１回 利用したことがない 無回答

主にどの施設（部屋）を使用しましたか。利用したことがある施設（部屋）については、利用頻度を教えてく
ださい。 

（ｎ＝476） 
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＜居住地区別＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜年代別＞ 

 
 
 
 
  

あなたはなぜスポーツセンターを利用しましたか。 

下戸田地区、美女木地区の利用者の自家用
車使用率が高い傾向にある。 
年代による移動手段の大きな違いはみられない。 

20.8%

17.4%

18.3%

39.3%

45.3%

43.1%

3.6%

3.0%

1.8%

31.5%

34.3%

36.7%

1.8%
3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～３０代

４０～５０代

６０代以上

徒歩 自転車 公共交通機関（電車・バス）+徒歩 タクシー 自家用車 その他 無回答

3.6%

15.2%

34.6%

9.5%

4.5%

3.6%

9.1%

41.0%

46.3%

39.3%

47.6%

40.9%

34.5%

27.3%

4.8%

3.7%

1.4%

3.2%

10.9%

18.2%

50.6%

34.8%

23.8%

38.1%

54.5%

47.3%

45.5%

1.6%

3.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下戸田地区

上戸田地区

新曽地区

笹⽬地区

美女木地区

市外（隣接）

市外（その他）

徒歩 自転車 公共交通機関（電車・バス）+徒歩 タクシー 自家用車 その他 無回答

298

252

200

118

114

107

64

54

23

12

7

利用料金が安いから

自宅から近いから

利用がしやすいから（予約不要・予約が取りやすい）

プログラムや指導者が充実しているから

アクセスが良いから

設備が充実しているから

大会・試合の会場だから、所属団体の活動場所だから

そこでしかできないから（競技の特殊性）

空いているから

その他

無回答

0 100 200 300 400（人） 
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0 50 100 150 200

水泳

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

トレーニング（筋力、持久力等）

ダンス（ジャズ、エアロビクス、社交ダンス、フォークダンス等）

器械体操、新体操

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

ランニング、ジョギング

ウォーキング、散歩

陸上競技（トラック、フィールド）

卓球

弓道

バドミントン

サッカー、フットサル

剣道

バレーボール、ソフトバレーボール

柔道

空手

武術太極拳、太極拳

バスケットボール

ラグビーフットボール

グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ

利用料金が安いから
自宅から近いから
利用がしやすいから（予約不要・予約が取りやすい）
設備が充実しているから
プログラムや指導者が充実しているから
アクセスが良いから
大会・試合の会場だから、所属団体の活動場所だから
そこでしかできないから（競技の特殊性）
空いているから
その他

利用がしやすいから 

自宅から近いから 

＜利用種⽬別＞ 

プログラムや指導者が充実しているから 

設備が充実しているから 

所属団体の活動場所だから 

（人） 
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82.3%

15.4%

1.2%
1.2%

個人利用（一般開放や教室への参加含む）

団体利用

その他

無回答

11.1

5.3

2.1

2.7

4.2

3.8

3.2

2.3

17.2

17.6

12.8

9.2

22.9

13.7

10.5

7.6

5.7

18.1

14.1

12.0

20.2

11.6

9.5

13.9

25.8

31.1

53.2

56.5

27.1

61.8

68.7

60.7

9.0

13.9

7.1

8.6

13.7

6.1

2.9

6.5

28.6

11.6

8.2

8.2

9.0

1.1

2.5

6.3

2.5

2.5

2.5

2.7

2.9

2.1

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

予約がとれない

設備が不十分

登録・利用⽅法がわからない

開館時間が予定とあわない

混雑している

自宅から遠い

交通手段がない・アクセスが不便

利用料金が高い

とても当てはまる どちらかというと当てはまる どちらかというと当てはまらない 当てはまらない
どちらともいえない わからない 無回答

テニス、水泳、ダンス 

水泳、テニス、トレーニング
 

水泳、テニス、トレーニング
 

水泳、トレーニング、テニス 

水泳、テニス、トレーニング 

水泳、テニス、器械体操 

水泳、テニス、器械体操 

水泳、テニス、ダンス 

主な利用種別は、個人利用ですか、団体利用ですか。 

スポーツセンターを利用する際、以下の点で困ったことはありますか。 

（ｎ＝476） 
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（２）今後のスポーツニーズ 

 
 
 
 ※１番のものから順に、９点、８点、７点…１点と点数をつけ、その合計点を集計。 

 
 
  

1,314 

540 

1,134 

306 

603 

144 

27 

45 

99 

776 

1,176 

384 

496 

456 

224 

104 

40 

72 

609 

700 

378 

574 

406 

168 

189 

140 

84 

324 

402 

384 

534 

348 

204 

372 

144 

60 

170 

195 

215 

370 

320 

245 

425 

165 

195 

96 

92 

184 

268 

252 

236 

256 

228 

228 

36 

57 

168 

87 

168 

249 

108 

309 

198 

20 

14 

28 

44 

60 

186 

114 

182 

272 

1 

2 

8 

6 

9 

76 

116 

122 

120 

0 1,000 2,000 3,000 4,000

健康のため自分のペースで運動する

気分転換・リフレッシュのために運動する

スポーツセンターの教室やイベントに参加する

仲間と一緒に楽しく運動する

競技力向上のために練習・トレーニングする

試合や大会にプレイヤーとして参加する

新しいスポーツを体験する

試合や大会に運営側（ボランティア含む）として参加する

プロスポーツを生で観戦する

（点）

あなたはスポーツセンターでどのようなことがしたいですか。 
最もあてはまるものから順に、１～９まで順番をつけてください。 

【スポーツセンターの利用状況に関するまとめ】 
 水泳やテニス、トレーニングなどを⽬的にスポーツセンターを利用する人が多く、スポーツセンターの利用

は、個人での利用（一般開放や教室への参加含む）が８割を超えている。 
 移動手段として、徒歩、自転車、自家用車が多く、公共交通機関の利用は少ない。 
 スポーツセンターを利用する理由として、利用料金が安いから、自宅から近いから、利用がしやすいから、

などの回答が多い。 
 スポーツセンターを利用するうえで困っていることがある利用者は全体的に少ない結果となったが、予約が

とれない、混雑しているなどが比較的多い。 

公共スポーツ施設（学校体育施設は除く）を利用するうえで、特に要望することはどんなことですか。 

341

209

178

164

101

86

28

31

7

施設設備（空調・用具等）の充実

駐車場の確保

利用料金の値下げ

利用手続の簡素化

交通利便性の向上

利用時間の延長

特にない

その他

利用していない

0 100 200 300 400（人） 

最も重要視
する人が多い 
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199
155

119
104
103
95
94

82
76

68
67

60
54
51
49
48
46
41
41
40
38
38
38
37
37
35
35
34
34
31
31
31
29
28
28
25
25
24
21
20
20
15
15
15
15
14
11
11
7
7
6
3
6

0 50 100 150 200 250

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ
エアロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス

ウォーキング、散歩、ハイキング
テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

トレーニング（筋力、持久力等）
登山、クライミング、トレイルランニング

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）
バドミントン

ランニング、ジョギング
スキー、スノーボード、アイススケート

乗馬
弓道
卓球

ボウリング
アーチェリー

バレーボール、ソフトバレーボール
空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

レクリエーションスポーツ（ティーボール、フライングディスク、ディスクゴル…
バスケットボール、３×３

器械体操、新体操、トランポリン
カヌー
ゴルフ

フリークライミング（ボルダリング、リードクライミング、スピードクライミング等）
ボート（ローイング）

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）
サッカー、フットサル

サイクリング、自転車競技
スクーバダイビング、スキンダイビング、フリーダイビング、シュノーケリング

サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン
剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

クレー射撃
武術太極拳、太極拳

ドッジボール
陸上競技（トラック、フィールド）

グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ
スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車

パルクール、スラックライン
野球

グライダー、ハンググライダー、パラグライダー、スカイダイビング
ソフトボール

ヨット、水上スキー、ウェイクボード、水上バイク
BMX

縄跳び、ダブルダッチ
レスリング、ボクシング

eスポーツ
チアリーディング、バトントワリング

柔道
ハンドボール

ラグビーフットボール、アメリカンフットボール
障害者スポーツ

グラウンドホッケー、ラクロス
相撲
その他

(人）

ｎ＝ｎ＝

あなたは今後、やってみたいスポーツがありますか。 

【その他】 
フェンシング/スカッシュ/アーティステ
ィックスイミング/ボディメイク系競技 
など 
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【今後のスポーツニーズに関するまとめ】 
 スポーツセンターに、健康のため自分のペースで運動する、気分転換・リフレッシュのために運動する、スポ

ーツセンターの教室やイベントに参加する、などを求める回答者が多く、市内の公共スポーツ施設全体と
しては、施設設備（空調・用具等）の充実や、駐車場の確保などを求める声が多い。 

 今後行いたいスポーツとしては、水泳、エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス、ウォーキングなどの回答が多
い。 

 戸田市のスポーツ推進にあたっては、スポーツ施設・設備の充実、スポーツ教室やイベントの充実、こども
の体力向上に向けた取り組み、などが重要と考える回答者が多い。 

あなたは、戸田市がスポーツを推進していくうえで、重要なことは何だと思いますか。 

337

334

255

146

139

138

92

80

75

65

63

1

11

8

スポーツ施設・設備の充実

スポーツ教室やイベントの充実

こどもの体力向上に向けた取り組み

高齢者スポーツの促進

学齢期におけるクラブ活動・部活動の充実（部活動地域移行の促進を含む）

スポーツ指導者・ボランティアの育成

スポーツ団体の育成・支援

プロスポーツの試合などスポーツ観戦の機会創出

トップレベルのスポーツ選手の育成・支援

障がい者スポーツの促進

総合型地域スポーツクラブの支援

スポーツ推進は必要ない

その他

無回答

0 100 200 300 400（人） 
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戸田市スポーツに関する意向調査（小学生アンケート） 
集計結果まとめ【中間報告】 

１．調査の概要 
（１）⽬ 的︓ 現在のスポーツ・運動習慣の有無に関わらず、様々な意見・意向を把握し、多くの市民に親し

まれるスポーツセンターとなるための将来像や導入機能・設備等の検討の参考とすることを⽬
的とする。 

（２）⽅ 法︓ 学校配布のタブレット等を用いたWEB回答 

（３）対 象︓ 戸田市立小学校の５年生 1,355名（※生徒数は８月時点） 

（４）期 間︓ 令和６年９月24日（火）～ 10月21日（月） 

（５）回収数︓ 538件（39.7％） 

（６）主な内容︓ （１）スポーツ実施状況について 
 （２）スポーツセンターの利用状況について 

 （３）今後のスポーツニーズについて 
 
 

２．回答者の基本データ 
＜性別＞                               

 
 
＜居住地区＞ 

 
【参考】地区別の生徒数と回答者数との比較 
  

44.2%53.7%

2.0%

男
女
回答しない

44.4%

31.8%

16.0%

6.5%

1.3%

下戸田地区
上戸田地区
新曽地区
笹⽬地区
美女木地区

32.5%

44.4%

18.9%

31.8%

25.2%

16.0%

10.9%

6.5%

12.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生徒数

回答者数

下戸田地区 上戸田地区 新曽地区 笹⽬地区 美女木地区

（ｎ＝538） 

（ｎ＝538） 
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３．調査結果 
（１）スポーツ実施状況について 
  

 
 
 

  

11.5%

48.5%
16.5%

23.4%

学校の運動系のクラブ活動をしている
運動系の習い事（スポーツ少年団を含む）をしている
学校の運動系のクラブ活動と習い事をしている
スポーツはしていない

所属している学校のクラブ活動や習い事で行っているスポーツを教えてください。 

あなたは学校の体育の授業以外でスポーツをしていますか。 

132

84

86

42

39

37

40

32

30

29

27

23

23

16

10

11

13

8

10

10

8

6

6

5

5

29

0 50 100 150

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

サッカー、フットサル

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）

バドミントン

ドッジボール

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

器械体操、新体操、トランポリン

陸上競技（トラック、フィールド）

野球

バスケットボール、３×３

空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

ランニング、ジョギング

バレーボール、ソフトバレーボール

卓球

ウォーキング、散歩、ハイキング

縄跳び、ダブルダッチ

エロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス

トレーニング（筋力、持久力等）

チアリーディング、バトントワリング

スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車

eスポーツ

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

スキー、スノーボード、アイススケート

ボウリング

その他

（人）

ｎ＝

（ｎ＝538） 

【その他】 
ボート（ローイング）/ゴルフ/柔道/登山、ク
ライミング、トレイルランニング/ソフトボール/ラ
グビーフットボール、アメリカンフットボール/サイ
クリング、自転車競技/レクリエーションスポー
ツ/BMX/パルクール、スラックライン/相撲/ヨ
ット・水上スキー・ウェイクボード・水上バイク/
乗馬/アクロバット/テニピン/球技/七種競技 
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前問で回答したスポーツについて、学校のクラブ活動や習い事をやめた後も続けたいと思いますか。 

19.2%

56.1%

6.6%

16.5%

1.7%

選手を⽬指して本格的に続けていきたい
楽しく好きなこととして続けていきたい
続けるつもりはない
まだわからない
その他

【スポーツ実施状況に関するまとめ】 
 回答者の８割近くが、授業以外でスポーツを行っており、種⽬としては水泳、サッカー、ダンスなどが多

い。 
 スポーツを行っている回答者のうち、６割近くが、現在行っているスポーツを趣味として今後も続けていき

たいと考えている。なお、２割近くは選手などを⽬指し本格的に続けていきたいと考えている。 

（ｎ＝412） 
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（２）スポーツセンターの利用状況について 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

10.2%

48.8%

2.0%
0.3%

38.3%

0.3%

歩き
自転車
電車やバスと歩き
タクシー
大人に車で送ってもらう
その他

あなたは戸田市スポーツセンターに行ったことがありますか。 

スポーツセンターまでどうやって行きますか。 

あなたはスポーツセンターの以下の施設を使ったことがありますか。どのくらい使っていますか。 

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

4%

1%

4%

3%

2%

1%

8%

4%

1%

3%

2%

1%

15%

4%

2%

1%

3%

16%

13%

4%

3%

2%

4%

29%

10%

4%

1%

1%

2%

7%

21%

14%

9%

7%

4%

5%

14%

10%

4%

1%

2%

2%

7%

18%

65%

83%

84%

88%

89%

37%

73%

88%

97%

95%

95%

81%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１競技場（１階）

第２競技場（４階）

柔道場

剣道場

卓球場

屋内プール

陸上競技場

テニスコート

弓道場

トレーニングルーム

会議室

更衣室、シャワールーム（屋内プールを除く）

自動販売機コーナー

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に１回 利用したことがない

（ｎ＝538） 

62.1%

37.9%

利用したことがある。
利用したことがない。

（ｎ＝342） 



45 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

あなたはいつもスポーツセンターでどのスポーツをしますか。 

あなたがスポーツセンターに行く理由を教えてください。 

あなたがスポーツセンターに行かない理由を教えてください。 

77

67

61

47

44

20

20

14

75

0 20 40 60 80 100

いつでも使えるから

なんとなく・理由はない

家から近いから

大会・試合の会場だから、所属団体の活動場所だから

スポーツセンターのスポーツ教室に通っているから

部屋や道具がたくさんあるから

空いているから

ここでしかできないスポーツをやっているから

その他

（人）

73

67

46

10

10

7

7

41

0 20 40 60 80 100

なんとなく・理由はない

スポーツセンターを知らないから

家から遠いから

やりたいスポーツができないから

スポーツをしたくないから

使いたいときに使えないから

混んでいるから

その他

（人）

165

35

33

27

23

21

20

20

18

14

13

10

5

5

4

3

3

2

21

0 50 100 150 200

水泳

陸上競技（トラック、フィールド）

ランニング、ジョギング

ダンス（ジャズ、エアロビクス、社交ダンス、フォークダンス等）

テニス、ソフトテニス、ミニテニス

サッカー、フットサル

ウォーキング、散歩

卓球

バドミントン

バスケットボール

器械体操、新体操

バレーボール、ソフトバレーボール

柔道

空手

軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

剣道

トレーニング（筋力、持久力等）

ラグビーフットボール

その他

（人）

【その他】 
弓道/グラウンドゴルフ、ゲートボール、
パークゴルフ/チアダンス/フラダンス/ド
ッジボール/ドッジビー/スポーツ観戦/
かるた大会/リーダー研修会/運動会
/イベント/友達と遊ぶ など 
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（３）今後のスポーツニーズについて 

 
 
 
  ※１番のものから順に、７点、６点、５点…１点と点数をつけ、その合計点を集計。 

1,316 

1,008 

504 

525 

532 

469 

308 

582 

498 

390 

366 

318 

210 

210 

315 

305 

425 

305 

340 

255 

115 

144 

268 

288 

284 

256 

180 

216 

96 

126 

165 

189 

168 

135 

186 

48 

60 

88 

108 

90 

118 

186 

65 

78 

112 

120 

143 

203 

194 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

友達と一緒に運動する

今やっているスポーツがもっと上手になるために練習する

新しいスポーツを体験する

自分の気分で一人で運動する

プロのスポーツを生で観る

試合や大会に参加する

スポーツセンターの教室に参加する

2,566 

2,343 

1,972 

1,897 

1,847 

1,570 

1,415 

（点） 

【スポーツセンターの利用状況に関するまとめ】 
 回答者の約６割が、スポーツセンターを利用したことがあり、利用者の６割以上が屋内プールおよび自

動販売機コーナーを利用したことがある。 
 利用⽬的も水泳が最も多く、次いで陸上競技、ランニング・ジョギングとなっている。 
 スポーツセンターまでの移動手段として、自転車や大人の送迎が多く、電車やバスの利用はほとんどな

い。 
 スポーツセンターを利用する理由として、いつでも使えるから、家から近いから、との回答が多く、利用しな

い理由として、スポーツセンターを知らないから、家から遠いからという回答が多い。 

あなたはスポーツセンターでどのようなことがしたいですか。 
最もあてはまるものから順に、１～７まで順番をつけてください。 

最も重要視
する人が多い 



47 

 

 
 

あなたが新しくやってみたいスポーツはなんですか。 

125
103

93
80

71
69

63
60
58
57

50
48
46

41
40
37
37
36
36
32
31
31
30
30
29
25
24
23
23
22
22
21

13
12
11
11
11
9
9
8
8
8
7
7
7
5
5
5
5
4
4
3

18

0 50 100 150

バドミントン
卓球

ドッジボール
バスケットボール、３×３

ボウリング
バレーボール、ソフトバレーボール

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール
陸上競技（トラック、フィールド）

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）
アーチェリー

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ
野球

器械体操、新体操、トランポリン
スキー、スノーボード、アイススケート
剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

サッカー、フットサル
弓道
ゴルフ
乗馬

ランニング、ジョギング
空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車
eスポーツ

縄跳び、ダブルダッチ
ソフトボール
ハンドボール

カヌー
登山、クライミング、トレイルランニング

柔道
クレー射撃

パルクール、スラックライン
ウォーキング、散歩、ハイキング

サイクリング、自転車競技
トレーニング（筋力、持久力等）

ボート（ローイング）
チアリーディング、バトントワリング

ヨット・水上スキー・ウェイクボード・水上バイク
グライダー・ハンググライダー・パラグライダー・スカイダイビング

障害者スポーツ
BMX

レスリング、ボクシング
サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン

フリークライミング（ボルダリング、リードクライミング、スピードクライミング…
レクリエーションスポーツ

エロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス
ラグビーフットボール、アメリカンフットボール
軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

武術太極拳、太極拳
スクーバダイビング、スキンダイビング、フリーダイビング、シュノーケリング

グラウンドホッケー、ラクロス
相撲

グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ
特にない

（人）

ｎ＝

【今後のスポーツニーズに関するまとめ】 
 スポーツセンターに求めるものとして、友達と一緒に運動する、今やっているスポーツがもっと上手になるた

めに練習する、新しいスポーツを体験する、などの役割を求める回答者が多い。 
 今後行いたいスポーツとしては、バドミントン、卓球、ドッジボールなどの回答が多い。 
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戸田市スポーツに関する意向調査（中学生アンケート） 
集計結果まとめ【中間報告】 

１．調査の概要 
（１）⽬ 的︓ 現在のスポーツ・運動習慣の有無に関わらず、様々な意見・意向を把握し、多くの市民に親し

まれるスポーツセンターとなるための将来像や導入機能・設備等の検討の参考とすることを⽬
的とする。 

（２）⽅ 法︓ 学校配布のタブレット等を用いたWEB回答 

（３）対 象︓ 戸田市立中学校の２年生 1,290名（※生徒数は８月時点） 

（４）期 間︓ 令和６年９月２４日（火）～ １０月２１日（月） 

（５）回収数︓ 449件（34.8％） 

（６）主な内容︓ （１）スポーツ実施状況について 
 （２）スポーツセンターの利用状況について 

 （３）今後のスポーツニーズについて 
 

２．回答者の基本データ 
＜性別＞                                 

 
＜居住地区＞ 

  
【参考】地区別の生徒数と回答者数との比較 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

29.0%

10.5%41.0%

9.6%

10.0%

下戸田地区
上戸田地区
新曽地区
笹⽬地区
美女木地区

53.5%

45.7%

0.9%

男
女
回答しない（ｎ＝449） 

（ｎ＝449） 
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３．調査結果 
（１）スポーツ実施状況 
  
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

46.8%

15.1%

11.8%

26.3%

学校の運動系の部活をしている

運動系の習い事（スポーツ少年団やクラブチームを含む）をしている

学校の運動系の部活と習い事をしている

スポーツはしていない

あなたは学校の体育の授業以外でスポーツをしていますか。 

70

43

41

37

35

30

28

22

20

19

15

14

13

10

10

6

5

20

0 20 40 60 80

陸上競技（トラック、フィールド）

バスケットボール、３×３

サッカー、フットサル

野球

バレーボール、ソフトバレーボール

卓球

ランニング、ジョギング

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール

バドミントン

空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）

トレーニング（筋力、持久力等）

水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

ウォーキング、散歩、ハイキング

剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

エロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス

器械体操、新体操、トランポリン

その他

（人）

ｎ＝

（ｎ＝449） 

所属している学校のクラブ活動や習い事で行っているスポーツを教えてください。 

【その他】 
レスリング、ボクシング/ソフトボール/ラグビーフ
ットボール、アメリカンフットボール/スキー、スノ
ーボード、アイススケート/登山、クライミング、
トレイルランニング/サイクリング、自転車競技
/軽体操/武術太極拳、太極拳/スケートボ
ード、ローラースケート、インラインスケート、
一輪車/縄跳び、ダブルダッチ/チアリーディン
グ、バトントワリング/ハンドボール/eスポーツ 
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【スポーツ実施状況に関するまとめ】 
 回答者の８割近くが、授業以外でスポーツを行っており、種⽬としては陸上競技、バスケットボール、サッ

カーなどが多い。 
 スポーツを行っている回答者のうち、４割以上が、現在行っているスポーツを趣味として今後も続けてい

きたいと考えている。なお、３割近くは選手などを⽬指し本格的に続けていきたいと考えている。 

前問で回答したスポーツについて、学校のクラブ活動や習い事をやめた後も続けたいと思いますか。 

27.5%

42.6%

12.7%

16.6%

0.6%

本格的な競技として続けていきたい
趣味程度に続けていきたい
続けるつもりはない
まだわからない
その他

（ｎ＝331） 
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（２）スポーツセンターの利用状況 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

あなたは戸田市スポーツセンターに行ったことがありますか。 

79.1%

20.9%

利用したことがある
利用したことがない（ｎ＝449） 

24.1%

65.7%

1.4%
7.1%

1.7%

徒歩
自転車
公共交通機関（電車・バス）+徒歩
親などの送迎
その他（ｎ＝353） 

1%

8%

3%

2%

2%

3%

2%

1%

8%

1%

1%

1%

6%

5%

1%

2%

2%

1%

6%

5%

3%

2%

1%

3%

16%

15%

3%

4%

3%

5%

32%

12%

5%

1%

1%

3%

8%

23%

19%

7%

5%

5%

5%

19%

19%

3%

1%

2%

3%

5%

16%

58%

86%

87%

87%

87%

42%

49%

89%

98%

94%

94%

83%

38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第１競技場（１階）

第２競技場（４階）

柔道場

剣道場

卓球場

屋内プール

陸上競技場

テニスコート

弓道場

トレーニングルーム

会議室

更衣室、シャワールーム（屋内プールを除く）

自動販売機コーナー

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回 数年に１回 利用したことがない

スポーツセンターまでどうやって行きますか。 

あなたはスポーツセンターの以下の施設を使ったことがありますか。どのくらい使っていますか。 
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あなたはいつもスポーツセンターでどのスポーツをしますか。 

あなたがスポーツセンターに行く理由を教えてください。 

あなたがスポーツセンターに行かない理由を教えてください。 

142
141
139

95
59
59

45
34

12
32

0 50 100 150

利用がしやすいから（予約不要・予約が取りやすい）
大会・試合の会場だから、所属団体の活動場所だから

自宅から近いから
設備が充実しているから

空いているから
利用料金が安いから

そこでしかできないから（競技の特殊性）
アクセスが良いから

プログラムや指導者が充実しているから
その他

（人）

39

34

30

24

20

14

5

5

10

0 10 20 30 40 50

自宅から遠いから

そもそも運動をしないから

利用⽅法がわからないから

利用したい施設・設備がないから

スポーツセンターを知らないから

参加したいプログラムがないから

混んでいるから

利用料金が高いから

その他

（人）

131
107

59
39

32
30

18
15
13
13
13
12
9
7
6

2
2
2
1
1
0

17

0 50 100 150

水泳
陸上競技（トラック、フィールド）

ランニング、ジョギング
バレーボール、ソフトバレーボール

卓球
テニス、ソフトテニス、ミニテニス

トレーニング（筋力、持久力等）
ウォーキング、散歩
バスケットボール

空手
ダンス（ジャズ、エアロビクス、社交ダンス、フォークダンス等）

サッカー、フットサル
剣道

バドミントン
器械体操、新体操
ラグビーフットボール

柔道
軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ
武術太極拳、太極拳

弓道
その他

（人）
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（３）今後のスポーツニーズについて 

 
 
 
 ※１番のものから順に、７点、６点、５点…１点と点数をつけ、その合計点を集計。 

 
  

1,099 

917 

448 

553 

406 

175 

77 

654 

528 

336 

324 

258 

282 

72 

365 

330 

340 

285 

315 

340 

120 

184 

224 

280 

192 

244 

300 

136 

57 

75 

201 

135 

168 

225 

180 

34 

64 

90 

96 

122 

128 

150 

28 

51 

79 

118 

107 

95 

233 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

友達と一緒に運動する

今やっているスポーツがもっと上手になるために練習する

自分の気分で一人で運動する

試合や大会に参加する

プロのスポーツを生で観る

新しいスポーツを体験する

スポーツセンターの教室に参加する

（点）

2,421 

2,189 

1,774 

1,703 

1,620 

1,545 

968 

あなたはスポーツセンターでどのようなことがしたいですか。 
最もあてはまるものから順に、１～７まで順番をつけてください。 

【スポーツセンターの利用状況に関するまとめ】 
 回答者の８割近くが、スポーツセンターを利用したことがあり、利用者の６割以上が屋内プールおよび自

動販売機コーナーを利用したことがある。また、５割近くの回答者が第１競技場や陸上競技場を利用
したことがある 

 利用⽬的も水泳が最も多く、次いで陸上競技、ランニング・ジョギングとなっている。 
 スポーツセンターまでの移動手段として、徒歩又は自転車で来ている回答者が９割近くとなった。 
 スポーツセンターを利用する理由として、利用がしやすいから、大会・試合の会場だから・所属団体の活

動場所だから、自宅から近いから、との回答が多く、利用しない理由として自宅から遠いから、そもそも運
動をしないから、利用⽅法がわからないから、という回答が多い。 

最も重要視
する人が多い 
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【今後のスポーツニーズに関するまとめ】 
 スポーツセンターに求めるものとして、友達と一緒に運動する、今やっているスポーツがもっと上手になるた

めに練習する、などの役割を求める回答者が多い。 
 今後行いたいスポーツとしては、バドミントン、バレーボール、弓道などの回答が多い。 

109
80

75
68
67
64

59
57

52
50
48

43
41
40
39

34
33
32
32
31
31
30
29
29
27
27
27
25
24
24
24
20
20
18
16
16
15
14
13
13
12
11
11
9
7
7
7
6
6
5
4
3
4
9

0 50 100 150

バドミントン
バレーボール、ソフトバレーボール

弓道
卓球

ドッジボール
スキー、スノーボード、アイススケート

テニス、ソフトテニス、ミニテニス、ピックルボール
ボウリング

ダンス（ジャズ、社交ダンス、ブレイキン、フラダンス、フォークダンス等）
水泳、水中ウォーキング、アクアエクササイズ

陸上競技（トラック、フィールド）
バスケットボール、３×３

登山、クライミング、トレイルランニング
アーチェリー

サッカー、フットサル
野球

パルクール、スラックライン
剣道、居合道、なぎなた、銃剣道

スケートボード、ローラースケート、インラインスケート、一輪車
ランニング、ジョギング

乗馬
ウォーキング、散歩、ハイキング

柔道
サイクリング、自転車競技

クレー射撃
器械体操、新体操、トランポリン

eスポーツ
ハンドボール

空手、少林寺拳法、テコンドー、合気道
BMX

トレーニング（筋力、持久力等）
ゴルフ

グライダー・ハンググライダー・パラグライダー・スカイダイビング
縄跳び、ダブルダッチ

ソフトボール
ヨット・水上スキー・ウェイクボード・水上バイク

ボート（ローイング）
サーフィン、ボディボード、ウインドサーフィン

カヌー
フリークライミング（ボルダリング、リードクライミング、スピードクライミング…

レスリング、ボクシング
スクーバダイビング、スキンダイビング、フリーダイビング、シュノーケリング
レクリエーションスポーツ（ティーボール・フライングディスク、ディスクゴル…

チアリーディング、バトントワリング
グラウンドゴルフ、ゲートボール、パークゴルフ

エロビクス、ヨガ、バレエ、ピラティス
武術太極拳、太極拳

ラグビーフットボール、アメリカンフットボール
軽体操（ラジオ体操、リズム体操等）

グラウンドホッケー、ラクロス
相撲

障害者スポーツ
その他

特にない

（人）

ｎ＝

あなたが新しくやってみたいスポーツはなんですか。 

【その他】 
ウィングスーツ/ドリフト競技/エアロ
バティックス/アイスホッケー 



新たなスポーツセンターに求められる役割（分析内容の中間報告）

スポーツ全体に関する内容

現在のスポーツセンターの利用状況や課題、市の上位計画や社会情勢など、これまで整理してきた各種情報をもとに、基本構想
のコンセプトや基本方針（案）を今後作成

アンケート等の回答から以下の内容を踏まえて、コンセプトや基本方針（案）の検討を行う

施設機能（ソフト面）に関する内容

・ひとりで行う運動の実施傾向が強い
（アンケートP7,11）
・主な運動目的として健康増進やリフレッシュを選択する割合が多い
（アンケートP13,23）
・SC利用者は拡大できる余地が十分にある
（アンケートP15,16,20,22）

・支えるスポーツ（ボランティア等）の環境整備
（アンケートP17,30、ヒアリング）
・より多くの市民がスポーツに親しむ機会の創出
（アンケートP15,16,28,30,45、ヒアリング）

・利用実績を踏まえた施設適正規模・用途の検討
（アンケートP37、ヒアリング）
・多様なスポーツに対応した施設整備
（アンケートP24,28、ヒアリング）
・駐車場含むアクセス環境の整備
（アンケートP22,24,38,52、ヒアリング）
・飲食スペースや交流スペースの充実など、多目的な利用の想定
（アンケートP21,34,44,51、ヒアリング）
・バリアフリー対応
（アンケートP30、ヒアリング）
・スポーツを観る環境の整備（観るスポーツ）
（アンケートP19、ヒアリング）

施設整備（ハード面）に関する内容

各種アンケートの集計結果をベースとして、基本方針に入れる内容、今後分析を進める際に考慮すべき条件、
新たに検討が必要な論点などについて、御意見をいただきたい。

20241126
第２回委員会 資料２



新たなスポーツセンターに求められる役割（分析内容の中間報告）

運動量

SC利用 SC利用なし
（約51％）

SC利用あり
（約49％）

十分足りている
まあまあ足りている
（約30％）

やや不足している
（約35％）

かなり不足している
（約35％）

• 女性の割合が高い。
• １８～３９歳の割合が高い。 • ４０～５９歳の割合が高い。

• ほとんどの人が、週に1回
以上運動を行っている。

• 運動場所として、市内公
共施設や民間スポーツ施
設を利用している傾向に
ある。

• 上戸田・下戸田地区居住者の割合が高い。
• 利用しない理由として、自宅からのアクセス性、
利用方法がわからない、などの理由が多い。

• 美女木・新曽地区居住者の割合が高い。
• プール、トレーニングルーム、第一競技場、陸上競技場などの利用が多い。
• 利用の理由として、利用料金の安さ、自宅からのアクセス性などの理由が多い。

ターゲット・ニーズを分析し、反映することでSCをスポーツ参画の入口とする

現状の利用・ニーズへの配慮利用の阻害要因の解消



戸田市スポーツセンター再整備について
■事例視察先選定の視点（第１回委員会 資料１別紙より）

視点１）これからのスポーツ施設に期待する役割

視点２）立地条件の類似している施設
 陸上競技場のあるスポーツ公園の中の体育館
 まちなかに立地しており、学校や駅から近い体育館

視点３）民間活力を導入して整備している施設
 ＰＦＩ、ＤＢＯなどによる整備施設

20241126
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戸田市スポーツセンター再整備について
■現在のスポーツセンターの概要

施設名 戸田市スポーツセンター

所在地 埼玉県戸田市新曽 1286番地

施設の構造
・面積等

施設構造 鉄骨鉄筋コンクリート、一部鉄骨造 地下１階 地上４階 塔屋１階

敷地面積 建物敷地（24,399.42㎡） 公園予定地（約24,700㎡）

建築面積 8,901.15㎡

延べ面積 16,856.64㎡

施設開設年月日 昭和55年9月11日

施設内容

ゲーム棟
１階：第１競技場
（46ｍ×46ｍ バドミントン８面、バレーボール２面、バスケットボール２面、テニスコート２面）
２階：選手控室、ランニングコース
３階：ファンルーム

センター棟
１階：管理事務室、大・小会議室、医務室、応接室
２階：柔道場:（24ｍ×18ｍ 187畳）、トレーニング室:（16ｍ×20ｍ）
３階：剣道場:432㎡（24ｍ×18ｍ）、卓球場：432㎡（24ｍ×18ｍ）
４階：第２競技場:（24ｍ×36ｍ）５階:機械室

プール棟
（新設）

１階：公認プール:（25ｍ×15ｍ ７コース）、幼児用プール（15ｍ×８ｍ）
２階：選手控室

屋外施設 テニスコート:（サンドグラスコート６面 ナイター設備６面）、
弓道場（40ｍ×11.2ｍ）、陸上競技場:（１周300ｍ ６コース）



戸田市スポーツセンター再整備について
■現在のスポーツセンターの概要



戸田市スポーツセンター再整備について
■事例視察先候補

自治体 東京都 北区 千葉県 流山市 千葉県 千葉市

視点

1 地域交流の場として活用 子どもの利用への配慮 防災機能の充実、省エネ・空調

2 ― 公園内再整備、駅チカ（徒歩７分） 公園内再整備、駅チカ（徒歩5分）

3 ― ― ―

施設名 北区赤羽体育館 キッコーマンアリーナ YohaSアリーナ

整備時期 2016年度 2016年度 2023年度

事業方式 公共整備・指定管理 公共整備・指定管理 公共整備・指定管理

建設費 約42億円 約51億円 約70億円
（除却費用含む）

延床面積 8,522㎡ 10,648㎡ 8,195㎡

敷地面積 3,963㎡ 流山総合運動公園
約150,000㎡

千葉公園
約186,000㎡

用途地域 工業地域 第一種低層住居専用
第一種住居地域・準工業地域

第一種住居地域
近隣商業地域

主な施設

メインアリーナ、サブアリーナ、クラブルーム、ス
ポーツ情報コーナー、弓道場、トレーニング
ルーム、多目的ルーム、エクササイズスタジオ、
幼児体育室、屋内ランニングコース など

メインアリーナ（2,162席）
サブアリーナ、ランニングコース、武道場、弓道場、
トレーニング室、会議室、防災備蓄倉庫 など

メインアリーナ、サブアリーナ、トレーニング室、
多目的室１，２、武道場１，２、弓道場・
アーチェリー場、屋外３×３コート など

特徴

• 大型ディスプレイを設置した休憩スペース
やパブリックビューイングのほか、地域交流
の場としても活用される

• 総合運動公園と一体化
• 公園敷地内再整備（建替え）
• 子どもが利用しやすい施設
• 駅から徒歩７分
• ネーミングライツ

• 省エネ、床輻射式空調
• 災害時一時滞在施設としての機能強化
（中水利用の井戸、蛇口付き受水槽、非
常用発電）

• ユニバーサルデザイン
• 千葉公園内で建替え再整備。シンボル性
の強いデザイン

現施設：延床約16,900㎡ 拡張後敷地約49,000㎡ 第2種住居地域



戸田市スポーツセンター再整備について

自治体 東京都 中野区 東京都 葛飾区 東京都 八王子市 東京都 墨田区

視
点

1 防災機能充実、省エネ 地域スポーツ振興

2 陸上トラック（300ｍ）、駅チカ 陸上トラック（400ｍ） 駅チカ（3分）

3 民活（PFI） 民活（PFI）

施設名 キリンレモンスポーツセンター 奥戸総合スポーツセンター エスフォルタアリーナ八王子 ひがしんアリーナ

整備時期 2020年度 1984年 2014年度 2010年度

事業方式 公共整備・指定管理 公共整備・指定管理 ＰＦＩ（BTO方式） ＰＦＩ（BTO方式）

建設費 約96億円 不明 約73億円 約87億円

延床面積 12,000㎡ 11,900㎡ 26,059㎡ 19,837㎡

敷地面積 平和の森公園 約70,000㎡
（61,600㎡） 約40,000㎡ 約25,000㎡ 錦糸公園 約56,000㎡

（体育館分 約15,000㎡）

用途地域
準工業地域

第１種中高層住居専用
第１種住居地域

第二種住居地域
準工業地域

第一種中高層住居専用地域
近隣商業地域

第一種住居地域・準工業地域
第１種住居地域

近隣商業地域・商業地域

主な施設

メインアリーナ（全国レベルの大会
開催可）、サブアリーナ、多目的室
１，２、武道場１，２、トレーニ
ングルーム、平和資料展示室、カ
フェ など

大体育室、小体育室、武道場、弓
道場、エアライフル場、トレーニング
ルーム、アーチェリー場、会議室
（陸上トラックは4種公認）

メインアリーナ、サブアリーナ、多目的
室（ＡＢＣ）、スタジオ、トレーニ
ング室、こどもエリア、会議室（Ａ
Ｂ）、温浴施設、屋外フットサル
コート など

メインアリーナ、サブアリーナ、屋内
プール、武道場、トレーニングルーム、
スタジオ、会議室、温浴施設、多目
的広場 など

特徴

• 平和の森公園内には、陸上
300ｍトラック、野球場、ジョギ
ング・ウォーキングコースやＢＢＱ
サイトも整備

• スポーツ施設利用者以外も訪
れるカフェ

• ネーミングライツ

• 体育館・温水プール・武道場な
どの屋内施設と陸上競技場・野
球場・テニスコートなどの屋外施
設が設けられている

• ４種公認の陸上トラックがある

• 災害時３日間の受け入れ可能
な施設（備蓄倉庫、緊急汚水
槽など）

• 地中熱を利用した外気取り入
れ、自然換気、外壁のダブルス
キンなど環境配慮

• 温浴施設や充実した会議室な
ど、22時半まで営業

• 錦糸町駅近く
• する・みる・支える機能を備える
• ４階建て、屋上は多目的広場
としても利用

• 屋内プールやランニングコースなど
健康目的利用も多い

• 各種教室も豊富
• クラブルーム、地域支援機能

※BTO方式：民間事業者が施設を建設し、施設完成直後に公共に所有権を移転し、民間事業者が維持管理及び運営を行う方式。

■事例視察先候補 現施設：延床約16,900㎡ 拡張後敷地約49,000㎡ 第2種住居地域



戸田市スポーツセンター再整備について

案１（総移動距離約130km）
墨田区 ⇒ 葛飾区 ⇒ 千葉市

案２（総移動距離約146km）
北区 ⇒ 中野区 ⇒ 八王子市

 駅近く
 2010年度・ＰＦＩ
 19,837㎡
 地域支援機能

 陸上競技場
 1984年度・指定管理
 11,900㎡

 防災・省エネ・公園
 2023年度・指定管理
 8,195㎡

 地域交流
 2016年度・指定管理
 8,552㎡

 陸上トラック
 駅チカ
 2020年度・指定管理
 12,000㎡

 民活
 2014年度・ＰＦＩ
 26,059㎡
 防災、省エネ

案３（総移動距離約90km）
北区 ⇒ 墨田区 ⇒ 流山市

 地域交流
 2016年度・指定管理
 8,552㎡

 駅近く
 2010年度・ＰＦＩ
 19,837㎡
 地域支援機能

 子育て、駅チカ
 2016年度・指定管理
 10,601㎡

■事例視察ルート案

案４（総移動距離約83km）
中野区 ⇒ 墨田区 ⇒ 葛飾区

 陸上トラック
 駅チカ
 2020年度・指定管理
 12,000㎡

 陸上競技場
 1984年度・指定管理
 11,900㎡

 駅近く
 2010年度・ＰＦＩ
 19,837㎡
 地域支援機能

現施設：延床約16,900㎡ 拡張後敷地約49,000㎡ 第2種住居地域



戸田市スポーツセンター再整備について
■流山市■東京都北区



戸田市スポーツセンター再整備について
■中野区■千葉市



戸田市スポーツセンター再整備について
■葛飾区 ■八王子市



戸田市スポーツセンター再整備について
■墨田区
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